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Öffentlicher Teil der 
 

Niederschrift 
über die 7. Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Bechtolsheim 

der Wahlperiode 2019 – 2024 

am 18. Mai 2020 

in der Musikhalle der Ortsgemeinde Bechtolsheim 

 
 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:15 Uhr 
 
 

SITZUNGSTEILNEHMER 

 

ANWESEND: 

S
tim

m
rech

t 

Name Funktion Bemerkung  

Mann, Dieter Ortsbürgermeister und Vorsitzender  ja 

Dr. Strecker, Harald Erster Beigeordneter u. Ratsmitglied  ja 

Uhink, Mathias Beigeordneter u. Ratsmitglied  ja 

Borlinghaus, Axel Ratsmitglied  ja 

Brand, Gerhard Ratsmitglied  ja 

Breivogel, Sylvia Ratsmitglied  ja 

Dolata, Jens Ratsmitglied  ja 

Eisenbarth, Holger Ratsmitglied  ja 

Flick, Ronald Ratsmitglied  ja 

Jennewein, Sabrina Ratsmitglied  ja 

Maas, Helmut Ratsmitglied  ja 

Müller, Thilo Ratsmitglied  ja 

Scherning, Frank Ratsmitglied  ja 

Schmelzer, Sandra Ratsmitglied  ja 

Ullmer, Kai Ratsmitglied  ja 

Wieland, Annedore Ratsmitglied  ja 
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NICHT ANWESEND: 

Name Funktion Bemerkung 

Jennewein, Albert Ratsmitglied entschuldigt  

 

SCHRIFTFÜHRER - VERWALTUNGSMITARBEITER 

Name Funktion Bemerkung 

Vomland, Elke Schriftführerin  

 
 

GÄSTE / ZUHÖRER 

Name Funktion Bemerkung 

 
7 Zuhörer 
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Ortsbürgermeister und Vorsitzender Dieter Mann begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass 

mit Schreiben vom 7. Mai 2020 form- und fristgerecht gemäß § 34 Absatz 2 der 

Gemeindeordnung zur Sitzung eingeladen wurde. 

 

Der Vorsitzende stellt aufgrund der Anwesenheit von mehr als der Hälfte der gesetzlichen Zahl 

der Ratsmitglieder die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates der Ortsgemeinde Bechtols-

heim fest. 

 

Wegen der Corona-Pandemie findet die 7. Sitzung des Ortsgemeinderates in der Musikhalle 
und unter Beachtung der geltenden Hygienevorschriften statt. Die Abstandsregelungen 
werden eingehalten; Desinfektionsmittel und Mikrofone stehen zur Verfügung. Zutritt zu den 
Toiletten ist nur einzeln gestattet.  
 

Da seitens der Gemeinde und seitens der Ratsmitglieder keine Änderungswünsche zur 

Tagesordnung vorliegen, erfolgt der Eintritt in die Tagesordnung. 

 

 

Tagesordnung 

 

 
Öffentlicher Teil 
 
1. Kerb 2020 

Beratung und Beschlussfassung 

 

2. Seniorenausflug 2020 

Beratung und Beschlussfassung 

 

3. Kauf der Absperrelemente entlang der L 436 am Regenrückhaltebecken, 

Undenheimer Straße, von der Firma Knebel durch die Ortsgemeinde Bechtolsheim 

Beschlussvorlage Nr. 19-24/03/043 

Beratung und Beschlussfassung 

 

4. Bauantrag Nr. 80/2020 

Neubau einer Halle mit Garagen 

Beschlussvorlage Nr. 19-24/03/048 

Beratung und Beschlussfassung 

 

5. Bauvoranfrage Nr. 93/2020 

Errichtung eines Wohnhauses mit zwei Garagen 

Beschlussvorlage Nr. 19-24/03/046 

Beratung und Beschlussfassung 

 

6. Bauantrag Nr. 112/2020 

Nutzungsänderung einer Scheune zu einem Lebensmittelladen mit Drogerie 

Beschlussvorlage Nr. 19-24/03/045 

Beratung und Beschlussfassung 
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7. Vergabe von Vegetationsarbeiten; Begrünung der Kleinen Bahnhofstraße 

Beschlussvorlage Nr. 19-24/03/049 

 

8. Mitteilungen und Anfragen 

 

10. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 

Information 
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Öffentlicher Teil 

 

 
Tagesordnungspunkt 1: Kerb 2020 

 
Am 05.05.2020 fand eine Beratung des Ältestenrates mit dem Kerbejahrgang 2020 statt. 
Großveranstaltungen sind wegen Covid 19 nach bisherigem Stand in Rheinland-Pfalz bis 
31.08.2020 untersagt. Die Gesundheit der Bechtolsheimer und ihrer Gäste sollte an erster 
Stelle stehen. Daher soll die Kerb abgesagt werden. Bisher sind keine Kosten entstanden. Der 
Security wurde abgesagt; die Bühne muss noch abbestellt werden. Mit den Musikbands wird 
über die Auflösung der Verträge verhandelt. 
 
Ratsmitglied Dr. Dolata schlägt vor einen Gottesdienst zur „Kirchweih“ abzuhalten, wenn dies 
möglich ist.  
 
Die Möglichkeit, den Kerbejahrgang 2020 mit dem Kerbejahrgang 2021 die nächste Kerb 
ausrichten zu lassen, wird diskutiert und in Erwägung gezogen.  
 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, die Kerb 2020 vom 28. bis 31. August in der 
gewohnten Form abzusagen. 
 
 
 

 
Tagesordnungspunkt 2: Seniorenausflug 2020 

 
In der Sitzung des Ältestenrates am 5. Mai wurde das Thema Seniorenausflug, der für den 
09.09.2020 als Halbtagesausflug geplant war, erörtert. Aufgrund der aktuellen Situation und 
der Teilnahme einer Hauptrisikogruppe ist von Seiten des Ältestenrates der Seniorenausflug 
2020 nicht durchführbar. Es wurden bisher noch keine Buchungen, Reservierungen o. ä. 
durchgeführt, sodass keine Kosten entstanden sind. Die Vorplanung ist auf 2021 übertragbar. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Seniorenausflug 2020 nicht durchzuführen. 
 
 
 

 
Tagesordnungspunkt 3: Kauf der Absperrelemente entlang der L 436 am 

Regenrückhaltebecken, Undenheimer Straße, von der 
Firma Knebel durch die Ortsgemeinde Bechtolsheim 

 
Rund um das Regenrückhaltebecken unterhalb der Undenheimer Straße L 436 sind Absperr-
elemente aufgestellt. Im Rahmen eines Gesamtkonzepts soll die Landstraße mit Leitplanken 
ausgebaut werden. Bis zur Verwirklichung durch den Landesbetrieb Mobilität muss die 
Verkehrssicherheit gewährleistet werden. Die Absperrelemente müssen von der Firma Knebel 
durch die Ortsgemeinde erworben werden. Im Haushalt sind 8.000,00 € hierfür eingestellt. Ein 
Angebot über 6.652,22 € für 120 laufende Meter liegt vor. Gerhard Brand berichtet, dass ein 
Teil der Absperrelemente durch Graffiti verunstaltet oder kaputt und untauglich sei. Der 
Gemeinderat wird sich die Absperrelemente ansehen und Herrn Jouaux von der 
Verbandsgemeinde, der die Preisverhandlungen führt, in Kenntnis setzen. 
 
Der Gemeinderat beschließt mit 15 Ja-Stimmen bei einer Stimmenthaltung den Kauf der 
Absperrelemente zum Angebotspreis, wenn die beschädigten Teile ausgetauscht werden. 
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Tagesordnungspunkt 4: Bauantrag Nr. 80/2020 

Neubau einer Halle mit Garagen 
 
Auf dem Grundstück Flur 19 Flurstück 105 soll eine nicht näher beschriebene Halle gebaut 
werden. Die Verbandsgemeinde empfiehlt Zustimmung. 
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Bechtolsheim beschließt mit 15 Ja-Stimmen bei einer 
Enthaltung das gemeindliche Einvernehmen zu dem Bauvorhaben zu erteilen. 
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 5: Bauvoranfrage Nr. 93/2020 

Errichtung eines Wohnhauses mit zwei Garagen 
 
Auf dem Grundstück Flur 18 Nr. 129 soll im nicht privilegierten Außenbereich mit einem 
Feldweg als Zufahrt ein Wohnhaus mit zwei Garagen erbaut werden. Dort müsste zunächst 
ein Bebauungsplan aufgestellt werden. Der Eigentümer der größten Fläche in diesem Bereich 
würde einer solchen Maßnahme nicht zustimmen. Von Seiten des Rates wird eine 
Entwässerung als erfahrungsgemäß kritisch angesehen. Die Verbandsgemeinde empfiehlt 
keine Zustimmung. 
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Bechtolsheim beschließt einstimmig das gemeindliche 
Einvernehmen zu dem Bauvorhaben nicht zu erteilen. 
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 6: Bauantrag Nr. 112/2020 

Nutzungsänderung einer Scheune zu einem 
Lebensmittelladen mit Drogerie 

 
Auf dem Grundstück Flur 21 Nr. 158 soll eine Scheune zu einem Ladengeschäft mit ca. 50 m² 
Verkaufsfläche umgebaut werden. Zwei Stellplätze werden im Hof ausgewiesen. Verbands-
gemeinde und Gemeinderat befürworten das Vorhaben. 
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Bechtolsheim beschließt einstimmig das gemeindliche 
Einvernehmen zu dem Bauvorhaben zu erteilen. 
 
 
 

 
Tagesordnungspunkt 7: Vergabe von Vegetationsarbeiten; Begrünung der Kleinen 

Bahnhofstraße 
 
Begrünung und Vegetationsarbeiten in der Kleinen Bahnhofstraße wurden ausgeschrieben. 
Das günstigste Angebot kam von der Firma Hahn und Singer über eine Summe von 16.821,72 
€ brutto. Die Bepflanzung soll im Herbst stattfinden. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Vergabe von Begrünung und Vegetationsarbeiten 
an die Firma Hahn und Singer, Armsheim, gemäß dem vorliegenden Angebot. 
 
In diesem Zusammenhang soll bis zur nächsten Sitzung geklärt werden, ob der gefällte 
Nussbaum als Ausgleichsmaßnahme ersetzt werden muss. 
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Tagesordnungspunkt 8: Mitteilungen und Anfragen 

 

 Ortsbürgermeister Mann berichtet, dass drei Eilentscheidungen getroffen wurden und 
zwar am 01.04.20, am 04.05.20 und am 14.05.2020. 

 

 Friedhof: Alle Beschlüsse wurden ausgeführt, die Hecke wurde umgesetzt, der 
Friedensbaum gepflanzt. Bis November soll die Gestaltung des Platzes vor dem Ehrenmal 
erfolgt sein. 

 

 Am 8. Mai 2020 fand anlässlich des Gedenktages eine Kranzniederlegung statt. Ein 
Bericht in der Ortsschelle ist vorgesehen. Ratsmitglied Dr. Dolata lobt die gute 
Vorbereitung für die Pflanzung des Friedensbaums. 

 

 Ortsbürgermeister Mann und der zweite Beigeordnete Matthias Uhink berichten von den 
Hilfemaßnahmen in Zeiten von Corona. Es wurden Masken für Ältere besorgt. Die 
Infoseite Bechtolsheim informiert über Veröffentlichungen, ebenso wie die App „Dorffunk“ 
und die Posts auf Facebook. Gedruckte Flyer wurden verteilt und Helferausweise 
ausgestellt. 20 Rückmeldungen sind eingegangen. 
Fazit: Die Bürger von Bechtolsheim sind gut vernetzt und Nachbarschaftshilfe wird 
großgeschrieben. 

 

 Der Dorfbrunnen funktioniert seit zwei Wochen nicht mehr. Nach Gründen wird gesucht. 
Ortsbürgermeister Mann hat die Suche nach der Ursache zur „Chefsache“ erklärt. 

 
 
Anfragen der Ratsmitglieder 
 

 Ronald Flick lobt die Spielzeugkiste auf dem Spielplatz und fragt nach, wann ein Wechsel 
des Sandes in den Sandkästen vorgesehen ist. 

 

 Axel Borlinghaus teilt mit, dass die Weinwanderung 2020 abgesagt wurde. Dies wird und 
wurde in verschiedenen Medien veröffentlicht. 

 

 Anne Wieland berichtet, dass der Metalltannenbaum am Valentinsweg in nächster Zeit 
abgebaut werden soll; die Coronakrise habe dies verzögert. 

 
 
Weitere Anfragen werden nicht gestellt; die Einwohnerfragestunde entfällt. 
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 10: Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten 

Beschlüsse 
 
Im nichtöffentlichen Teil wurden keine Beschlüsse gefasst. 
 
 
 
 

Ortsbürgermeister und Vorsitzender Dieter Mann bedankt sich für die Beratung und schließt 

um 20:15 Uhr die Sitzung. 
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Schriftführerin: Elke Vomland _____________________ 

   

Vorsitzender: Dieter Mann _____________________ 

 


